Малки животни – с голям апетит.

Първите пролетни дни отново пробуждат за живот пъстрият свят на насекомите. С тях от зимния си сън се събуждат и прилепите. Лястовиците се завръщат от далечната Африка като вестител на топлия сезон. До края на лятото човек може да наблюдава стремителния им полет, докато ловят насекоми. Изчезне ли дневната светлина, оттеглят се и те. Тогава, почти невидими прилепите излизат от убежищата си в мрака.

Дори нощем активният живот на насекомите не престава и различни комари, нощни пеперуди и дори едри бръмбари попадат в менюто на малките бозайници.

В продължение на векове нощният им полет е подхранвал въображението ни. Направо е невъзможно да си представи човек как при пълен мрак прилепите успешно ловят храната си. Макар че от около 50 години насам е доказано с помощта на техниката, че те се ориентират чрез съвършена ехолокация, очарованието и учудването остават.

С малко повече късмет, на светлината на улична лампа можем да видим ловуващи прилепи. Забележителна е ловкостта, с която хващат някой комар по време на скоростния си полет. Помагат си и с летателната си ципа. Плячката се хваща с мълниеносно движение и се поднася към устата. С острите си зъбки, дълги няколко милиметра, прилепите светкавично раздробяват твърдата обвивка на насекомото. Веднага след това може да бъде поднесено следващото ястие. Водният нощник, който ловува ниско над повърхността на водата сред рояците насекоми, може да лови по едно от тях на всеки 3-4 секунди.
Насекомите обаче, живеят не само във въздуха, така че има прилепи, които са развили съвсем различна ловна стратегия. Подобно на птиците колибри, дългоухите прилепи могат за „зависват”, пърхайки с крила, на едно място във въздуха и подробно да изследват някое листо. Ако забележат гъсеница или паяк, те улавят плячката си от там. Прилепите ловуват дори на земята. Шумоленето на бръмбара - бегач сред нападалите листа е сигнал за големия нощник, който се спуска до него и го изяжда. При това се движи толкова сръчно на четири крака, че може дори да тича, догонвайки го. Накрая отново излита без проблем от земята и търси следващата си жертва.
Количеството насекоми е жизненоважно
През живота си прилепите се научават не само как най – добре да ловят насекоми, а и преди всичко кои места са най – обещаващи за намиране на храна. Жизненоважно е да се познават добрите ловни райони, защото телцата имат нужда от големи количества храна. Това се отнася особено за женските. Износването на малкото и изхранването му с мляко е изтощително и коства доста усилия. Една майка се нужда е всяка нощ от храна приблизително колкото половината от собственото си тегло. За водния нощник, който тежи 9 грама, това прави над 4000 комара.
Като гастрономи, любители на насекомите, прилепите гледат на света с по-различни очи от нас и това се отнася не само за ориентирането. Те са в края на хранителната верига, която започва с растенията. Така, че посещават доста по-охотно занемарените градини, отколкото грижливо поддържания градски парк.
Сред цъфналите овощни дървета за тях има рояци насекоми, а някоя стара селска липа ги кара неуморно да кръжат в лов на пеперуди.

Ако до липата има пейка, изчакайте спокойно свечеряването – прилепите идват със завидна точност в ловния си район! – докато си струва.
